

国家药监局附条件批准两家公司新冠疫苗注册申请

据新华社电 国家药监局25日附条件批准两家公司新冠疫苗注册申请。

国家药监局附条件批准国药集团中国生物武汉生物制品研究所有限责任公司的新型冠状病毒灭活疫苗(Vero细胞)注册申请。该疫苗适用于预防由新型冠状病毒感染引起的疾病

(COVID-19)。

国家药监局附条件批准康希诺生物股份公司重组新型冠状病毒疫苗(5型腺病毒载体)注册申请。该疫苗是首家获批的国产腺病毒载体新冠病毒疫苗,适用于预防由新型冠状病毒感染引起的疾病(COVID-19)。

国家药监局根据疫苗管理法、药品管理法相关规定,按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准上市注册申请。国家药监局要求该疫苗上市许可持有人继续开展相关研究工作,完成附条件的要求,及时提交后续研究结果。

中方向53个国家提供疫苗援助 向27个国家出口疫苗

据新华社电 外交部发言人赵立坚25日说,中方目前已经或正在向53个国家提供新冠疫苗援助,已经和正在向27个国家出口疫苗。中方将继续同各方一道,努力推进疫苗在全球范围内的公平分配。

当日例行记者会上,有记者问:近日中国对蒙古国、埃及、泰国、新加坡、多米尼加、玻利维亚等国的疫苗援助和出口都已运抵当地。多个和中国有疫苗合

作的国家卫生部门都对中国疫苗的安全性、有效性表示肯定,认为得到了科学认证。中方对此有何评价?

赵立坚说,中方目前已经或正在向53个国家提供新冠疫苗援助,已经和正在向27个国家出口疫苗。这是中国积极落实习近平主席将疫苗作为全球公共产品宣示的具体举措。

赵立坚表示,中国政府始终本着对生命负责的态度,把疫苗安全性和有效

性放在首位,指导企业严格依据科学规律和监管要求,合规进行疫苗研发。有关国家卫生部门对中国疫苗的安全性有效性作出积极评价,同时国际上已经有几十个国家认可中国疫苗在当地紧急使用,这是对中国疫苗质量的高度肯定。

“我们将继续同各方一道,努力推进疫苗在全球范围内的公平分配,携手各国共同战胜疫情。”赵立坚说。

央视元宵晚会今晚播出

据新华社电 中央广播电视台总台2021年元宵晚会将于2月26日正月十五晚播出。整台晚会将以“花好月圆元宵夜”为主题,用歌曲、舞蹈、小品、相声、杂技、魔术、武术、戏曲、音乐剧等节目,传递中华儿女阖家团圆、其乐融融的家国情怀。

据中央广播电视台总台介绍,今年的元宵晚会中,老中青艺术家将共同演唱歌曲《到人民中去》,表达广大文艺工作者“深入生活、扎根人民”的信心与决心;戏曲《梨园芬芳》舞美效果延续春晚的三层戏楼设计,京剧各流派艺术家同台献艺,选取经典选段与武戏表演,展现绝技绝活。

吃元宵、猜灯谜等传统艺术形式将为晚会增加年俗味儿。总台主持人与相声演员将分为两组,互动打擂闹元宵,以拜年、送春联、猜灯谜等环节增强整台节目的联欢性。语言类节目也将是今年总台元宵晚会的重头戏。相声小品紧扣节日主题,延续春晚演员阵容,从亲情、友情、爱情等多角度出发,用真情实感讴歌百姓的美好生活。

博鳌亚洲论坛年会4月举行

据新华社电 记者25日从博鳌亚洲论坛秘书处获悉,博鳌亚洲论坛2021年年会定于4月18日至21日在海南博鳌举行,主题为“世界大变局:共襄全球治理盛举 合奏一带一路强音”。

博鳌亚洲论坛2021年年会将以线下会议为主。同时考虑到疫情防控需要以及国际旅行限制短期内难以解除,年会也将部分采取线上线下相结合的形式,在确保防疫安全的前提下为参会嘉宾提供更多便利。

中新海军海上联合演习圆满结束

据新华社电 中国海军第36批护航编队24日在新加坡附近海域,与新加坡海军举行海上联合演习。联合演习共持续8小时左右,于当日19时许圆满结束。

此次联演,中方参演兵力为导弹驱逐舰贵阳舰、导弹护卫舰枣庄舰。新方参演兵力为“刚毅”号导弹护卫舰、“主权”号濒海任务舰。演习主要包括通信演练、编队运动、联合搜救等课目。

此前,中国海军第36批护航编队已经执行了38批52艘中外船舶护航任务,并于2月中旬,在巴基斯坦卡拉奇附近海域,顺利完成“和平-21”多国海军联合演习。

第36批护航编队指挥员吕东方介绍,通过演习,加强了中新两国海军的专业交流,增进了互信、深化了友谊。



■2月24日,运载由中国国药集团生产的新冠疫苗的玻航专机24日抵达玻利维亚第一大经济城市圣克鲁斯。

新华社发

中国援助的新冠疫苗运抵阿尔及利亚

据新华社电 一架运载中国政府援助的新冠疫苗的阿尔及利亚军机,24日晚抵达位于阿尔及利亚卜利达省的布法里克军用机场。

在机场举行的疫苗移交仪式上,阿新闻部长兼政府发言人阿马尔·贝勒希米尔表示,这批来自中国的新冠疫苗将为阿开展全民疫苗接种工作提供助力。

中国驻阿大使李连和表示,这批疫苗是中阿两国团结和友谊的象征,中阿两国将在抗疫行动中继续加强合作。

玻利维亚总统亲迎中国新冠疫苗

据新华社电 运载由中国国药集团生产的新冠疫苗的玻航专机24日抵达玻利维亚第一大经济城市圣克鲁斯。玻总统阿尔塞、外长马伊塔等官员以及中国驻玻利维亚大使黄亚中、驻圣克鲁斯总领事王家雷前往机场迎接。

阿尔塞在致辞中说,新冠疫情暴发以来,中国政府和人民慷慨相助,多次向玻捐赠抗疫物资,支持玻人民抗疫斗争。中国疫苗抵玻恰逢其时,玻政府将迅速为一线医护人员和各地百姓大范围接种。相信在中国政府和人民的帮助下,玻利维亚将有效遏制疫情蔓延,保障人民生命健康,助力复工复产和国家经济复苏。

黄亚中表示,新冠疫情暴发以来,中玻两国守望相助、同舟共济,抗疫合作取得丰硕成果。中玻两国克服地理遥远和时差等不利因素,通力合作、密切配合,从两国签署疫苗合作协议到疫苗正式运抵相隔不到两周,这是落实中国领导人关于疫苗作为全球公共产品承诺的重要举措,充分体现了中玻战略伙伴关系和人民间的情谊。中方愿同玻方进一步密切沟通协作,继续深化抗疫合作。

据悉,玻利维亚卫生部已于本月初正式授权在玻紧急使用中国国药集团生产的新冠疫苗。根据接种计划,玻利维亚的医护人员、基础疾病患者等感染风险较高群体将优先接种。